TEOG 2 ICIN HER KAZANIMA BIR SORU

1) 8.3.1.1. Gegmisten giiniimiize periyodik sistemin
olusturulma siirecini arastirir ve sunar.

Periyodik sistemin tarihgesi ile ilgili olarak,

|. Periyodik sistemde elementlerin atom numaralanna
gtire siralanmasi gerektigini belirten ilk bilim insam Di-
mitri Mendeleyev'dir.

Il. Elementlerin kimyasal &zelliklerinin atom numaralany-
la iligkili oldugunu belirten ilk bilim insarm Moseley'dir.

lll. Periyodik sistemde baz yerleri bos birakarak buralara
daha sonra kesfedilecek elementlerin yerlegsecedgini
belirten ilk bilim insan Débereiner'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ay Yalmiz I B) Yalmz Il
C) lvell D) 1l ve L.

2) 8.3.1.2. Periyodik sistemde, grup ve periyotlarin
nasil olusturuldugunu agiklar.

Asagida periyodik tablodan bir kesit verilmistir.

X

Z|T

Buna gore X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Y, 6A grubu elementi olabilir.

B) Xile T aym grup elementleridir.

C) Zile T aym periyot elementleridir.

)
O) X ile T'nin son katmanlannda kesinlikle esit sayida
elektron bulunur.

3) 8.3.1.3. Periyodik sistemdeki ilk 18 elementin
“elektron-katman iliskisi” temelinde elektron
dagihmini yapar ve periyodik cetveldeki yerini bulur.

XY, Z ve T elementlerinin atom modelleri asagida veril-
migtir.
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Buna gdre hangi elementler periyodik tabloda aym
grupta yer alir?

A) YvelZ
C) XveT

B) XveY
D)y ZveT

4) 8.3.2.1. Elementleri metal, ametal ve soygaz olarak
siniflandirarak 6zelliklerini karsilastirir.

X elementine ait baz 6zellikler sdyledir:
— Elektron sayisi kendine en yakin soygazdan 2 fazladir.
— Oda sicakhiginda katidir.
— Ylzeyi parlaktir.
Buna gore X elementi ile ilgili,
|. Periyodik cetvelin 2A grubundadir.
IIl. Ametaldir.
Ill. Kati halde 151 ve elektrigi iletir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Lve . B) Ivelll.
C) llvelll. Dy I, Il ve lll.

5) 8.3.3.1. Kimyasal bag kavramini agiklayarak baglari
iyonik ve kovalent karakterlerine gore siniflandirir.

Tabloda K, L ve M atomlanmin nétr halde katman sayilan
ve son katmandaki elektron sayilan verilmistir.

Son katmandaki

Katman sayisi
- elekiron sayisi

K 2 1
L 2 7
M 3 2

Buna gdre asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
1. K ve L arasinda iyonik bag olusur.

2. Kve M arasinda kovalent bag clusur.

3. Lwve M arasinda kimyasal bag clugmaz.

A) Yalniz 1. B) 1ve2

C) 2ve 3. D)y 1,2ve 3.

6) 8.3.4.1. Asit ve bazlarin genel 6zelliklerini
kavrayarak ginliik yasamdan 6rnekler verir.

Asagida bazi ¢ozeltiler verilmigtir.

| n 1 v
Elma Camasir  Tuzlu su Tuz
suyU suyu ruhu

Bu gozeltilere mavi turnusol kagidi batinldiginda han-
gilerinde renk degisimi olmaz?

A) lvell. B) 1l ve lll.
C) Il ve IV. D) I, lll ve IV.
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7) 8.3.4.2. Maddelerin pH degerlerini kullanarak asitlik
ve bazlik durumlari hakkinda ¢ikarimlarda bulunur.

K, L ve M maddeleri ile ilgili su bilgiler veriliyor :
— K maddesinin tad: eksidir.
— L maddesi suda gozindigunde OH™ iyonu verir.
— M maddesi natrddr.

Buna gore K, L ve M maddelerinin pH cetvelindeki yer-
leri asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) M K L B) L M K
0 7 14 0 7 14
C) K L M D) K M L
0 7 14 0 7 14
8) 8.3.4.3. Asit ve bazlarin gesitli maddeler lizerindeki
etkilerini gozlemler.

Silfarik asit, ¢inko pargalan ve erlenmayer ile agagidaki
deney gergeklestinlmistir.

¥ . Cinko H.
dov parcalari 2(a)

H,S0,

Deney sonucunda erlenmayer iginde ginko pargalan goz-
lemlenmemektedir.

Bu deney sonuglarina gére,

|. Salfurik asit metal kaplarda saklanmamalidir.
Il. Asitler cam kaplarda saklanabilir.
IIl. Asitler metallere zarar vermez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalmz IIl.
C) Ivell D) 1l ve L.

9) 8.3.4.4. Asit ve bazlarin temizlik malzemesi olarak
kullaniimasi esnasinda olusabilecek tehlikelerle ilgili
gerekli tedbirleri alir.

Evlerimizde kullandigimiz asit ve baz igerikli temizlik
malzemelerinin kullammi sirasinda olusabilecek kaza-
lan énlemek igin agagidakilerden hangisi yapilamaz?

A) Temizlik malzemelerini birbiri ile rastgele kanstirma-
malryiz.

B) Temizlik malzemeleri gidalardan uzak bir bélomde
saklanmalidir.

C) Eldivene zarar verdigi igin temizlik malzemeleri giplak
elle uygulanmahdir.

D) Temizlik malzemeleri gocuklann erisemeyecedi yer-
lerde saklanmalidir.

10) 8.3.4.5. Asit yagmurlarinin olusum sebeplerini ve
sonuglarini arastirarak sorunun ¢6zimu icin 6neriler
Uretir ve sunar.

. Asagida asit yagmurlaninin baz: etkileri gdsterilmistir.

Buna gore asit yagmurlan ile ilgili ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Yenilenebilir enerji kullanilarak engellenebilir.
B) Fosil yakitlann fazla kullaniimasi sonucu olusur.

C) Topragin kimyasal yapisini bozarak biyolojik dengeyi
olumsuz etkiler.

D) Gol ve akarsulara karigarak, burada yasayan canlilar
icin uygun pH ortami saglar.

11) 8.3.5.1. Kimyasal tepkimeleri, bag olusumu ve bag
kirthmi temelinde aciklar.

Sekilde bir kimyasal tepkime modeli verilmistir.

50090883

Bu modele gore,
|. Girenler ve Orinlerdeki toplam atom sayilan birbirine
esittir.
Il. Tepkimede baglar kinlmig ve yeni bagdlar olugmustur.
ll. Toplam kitle korunmamgtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) lvell
C) Hwvelll D) 1, 1l we Il

12) 8.3.5.2. Kimyasal tepkime tiirlerini kavrar.

CH4 + 202 —* C02 + ZHEG

Yukarnda verilen tepkime ile ilgili agagidaki 6grenciler-
den hangilerinin verdigi bilgiler dogrudur?

Ecem : Yanma tepkimesidir.
idil : Girenlerin kiitleleri, Grinlerinkine esittir.

Irmak : Tepkime sonucu 151 enerjisi agiga gikar.
A) Ecem ve dil
C) Idil ve Irmak

B) Ecem ve Irmak

D) Ecem, Idil ve Irmak



13) 8.3.5.3. Kimyasal tepkimelerde kitlenin
korundugu sonucunu gikarir.

Asafida X ve Y elementlerinin aralannda bilesik olusturur-
ken kitlelerindeki degisim grafigi verilmistir.

¢ Kitle (g)
361

24

0 Zaman (s)

Grafige gdre olugsan XY bilesiginin kiitlesi kag gram-
dir?

A) 24 B) 48 C) 60 D) 72

14) 8.3.6.1. Agirlikli olarak ithal ve ihrag edilen
kimyasal Grlnleri karsilagtirarak Tarkiye kimya
endistrisinin isleyisini kavrar.

Torkiye'de kimya enddstrisinde kullanilan ham maddenin

% T0'i ithal edilmekte, %30'u ise kendi kaynaklanmizdan
elde edilmektedir.

Buna gdre ham madde ithalatinin fazla olmasinin te-
mel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Fosil yakitlanin gok fazla kullamiimasi
B) Kimyasal arin Gretiminin cok fazla olmasi
C) Ham madde kaynaklannin yetersiz olmasi

D) Calgan ve yetismis eleman sayisinin fazla olmasi

15) 8.3.6.2. Gegmisten gliniimiize Tirkiye’deki kimya
enddstrisinin gelisimini sorgular.

Tiirkiye'de kimya endiistrisinin igleyisi ile ilgili asag-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dunya bor rezervlerinin biylk b8lomi dlkemizdedir.

B) Ulkemizde ham madde kaynaklan ¢ok fazla oldugu
icin ithalat yapilmaz.

C) Kimya endistrisi Olkemizde ok ilerledigi igin ihracati
ithalattan daha fazladir.

D) Petrol Griinleri ve ilag kimyasallan dreten kimya firma-
lan Dogu Karadeniz Bolgesi'nde yogunlasmistir.

16) 8.3.6.3. Kimya enddstrisinde meslek dallarini
arastirir ve gelecekteki yeni meslek alanlarinin neler
olabilecegi hakkinda tahminlerde bulunur.

Kimya endistrisinde bazi sektdrler ve meslekler tabloda
verilmigtir.

l SEKTOR MESLEK

1. Hazir gidalarda kullanilan

kimyasal maddeler 2. Tip dokdoriugu

|2. Tibbi ilag b. Ziraat Mihendisi

|3. Zirai ilag, glbre c. Gida Muhendisligi

Buna gore asagidakilerden hangisinde dogru eglestir-
me yapilmistir?

Ay 1-c B) 1-a C) 1-c D) 1-b
2-a 2-b 2-b 2-a
3-b 3-c 3-a 3-c

17) 8.4.1.1. Ortam degistiren 1s1gin izledigi yolu
gozlemleyerek kirllma olayinin sebebini ortam
degisikligi ile iliskilendirir.

Taha bir saydam ortamdan digerine 151k 1g1m génderdigin-
de 1s1nin sekildeki gibi kinldigini gérilyor.

N (Mormal)
X ortami ol
03,\\
Y ortam

Buna gére Taha agagidaki sonuglardan hangisine ula-
samaz?

A} Isik iginimin sdrati X ortaminda daha fazladir.
B) X veY ortamlaninmin yogunluklan egit degildir.
C) Gelme agisi kinlma agisindan kiiciktir.

D) X ortami daha yodun bir ortamdir.

18) 8.4.1.2. Isigin kirllmasini, ince ve kalin kenarli
mercekler kullanarak deneyle gézlemler.

Asadgida bazi mercek cesitleri verilmigtir.

I Il ]l W

Buna gdre hangilerinde asal eksene paralel génderi-
len iginlar bir noktada toplanir?

A) 1, 1lve Il B) I, Il ve IV.
C) I, Il ve V. D) 1Il, IV ve V.



19) 8.4.1.3. ince ve kalin kenarli merceklerin odak
noktalarini tespit ederek ormanlik alanlara birakilan
cam atiklarinin yangin riski olusturabilecegini fark
eder.

Ormanlk alanlarda bulunan cam kinklan orman yanginina
neden olabilir.

Yukaridaki agiklamaya gdre cam parcalan asagidaki-
lerden hangisi gibi davrandi@ igin yangina neden ola-

bilir?

A) Dz ayna gibi 1511 yansitir.

B) Tomsek ayna gibi 15131 dagitir.

C) Kalin kenarlh mercek gibi 151§1 dagitir.

D) Ince kenarll mercek gibi 15141 bir noktada toplar.

20) 8.4.1.4. Merceklerin giinliik yasam ve teknolojideki
kullanim alanlarina érnekler verir.

liber yapisinda mercek kullanilan arag gereclerle ilgili asa-
gidaki tabloyu hazidamisgtir.

Kontak lens Mikroskop

Teleskop Periskop

Buna gére llber asagidaki degisikliklerden hangisini
yaparsa dogru bir tablo hazirlamis olur?

A) Kontak lens yerine gozlik yazarsa
B) Mikroskop yerine dirbin yazarsa
C) Periskop yerine kamera yazarsa

D) Teleskop yerine biyiiteg yazarsa

21) 8.4.2.1. Sesin farkli ortamlardaki siiratini
karsilastirir.

Bir arastirmaci ses kaynadinin siddetini degistirmeden
sekildeki gibi kaynaktan ¢ikan sesleri duymaya calismak-
tadir.

20°C Hava 30°C  Hava
= e
Ses i.‘ ' % : . @
-] 18 i
kaynag 10 metre 10 metre
I. Ortam Il. Ortam

ll. ortamda ses daha dnce duyulduguna godre arastir-
maci yalnizca bu deneyden,

I. Sesin yayilmasi icin maddesel ortam gerekir.

II. Sesin hizi sicakhk arttikga artar.

Ill. Ses katilarda, gazlara gére daha hizh yayilir.
ifadelerinden hangilerine ulagir?

A) Yalmz I. B) Yalmz Il
C) lvell o) 1, 1l ve .

22) a. Sesin boslukta neden yayilmadigi belirtilir.

Asagidaki agrencilerden hangisi ses ile ilgili yanhs
bilgi vermistir?

A) (Kati, sivi ve gaz ottam-] B)  (Ses madde tanecikleri-)
larda dalgalar halinde nin olmadigi ortamlar- J

\yayihr. da yayilmaz.
Yasemin Burak

sivi maddelere gore da sesin sorati 151k s0-
daha yavag yayilir. ratinden bUyakiar.
L

X

Onur Pinar

C) (Ses, havada kati ve } D) {Saydam katublronam-}

23) b. Isik ve sesin havadaki siirati; simsek ve yildirim
olaylari ve sonradan duyulan gok glirtiltlst 6rnegi
Gzerinden karsilagtirilir.

Fen Bilimleri 6gretmeni Barig Bey 6grencilerine bir soru
sormus ve dgrencileri bu soruya asagidaki cevaplar ver-
migtir.

Gokee

Ses kaynagindan
uzaklastikca sesin daha az
duyulmasi

Bans Ogretmen’in sorusuna dogru cevap veren 6g-

renci Ada olduguna gore, sorulan soru asagidakiler-

den hangisidir?

A) Sesin sogurulmasi ile ilgili rnek veriniz.

B) Sesin bir enerji oldugu ile ilgili drnek veriniz.

C) Ses siratinin igik sratinden daha yavas olduguna 6r-
nek veriniz.

D) Isi1gin boslukta yayilirken sesin boslukta yayilmama-
sina érnek veriniz.



24) 8.4.2.2. Sesin bir enerji tlirt oldugunu ve ses
enerjisinin baska bir enerjiye dontsebilecegini kavrar.

Sesin bir enerji tiirii oldugu ile ilgili,
|. Ses bombasimin patlamasi ile camlann titremesi
[I. Ultrason ile bobrek taglarimin kinlmasi

[ll. Bir ses sanatgisinin sesi ile bardad! kirmasi
ifadelerinden hangileri 6rnek gosterilebilir?

A) lvell. B) Ive Ill.
C) Il ve lll. D) 1, Il ve Il

25) 8.5.1.1. Besin zincirindeki Uretici-tlketici-ayristirici
iliskisini kavrar ve drnekler verir.

Bir besin zincirinde bulunan K, L ve M canlilan ile ilgili
asadidaki bilgiler verilmisgtir.

K : Besin zincirinin her basamaginda yer alir.

L : Besin zincirinin ilk basamaginda yer alir.

M : Besin ihtiyacimi Gretici canlilardan karsilar.

Buna gore K, L ve M canlilarnimin dogru gruplandinl-

masi asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

K L M
A) Aynstinic Uretici Oteul
B) Aynstirici Otgul Uretici
C) Otgul Uretici Aynistinc
D) Uretici Otgul Aynistinc

26) 8.5.1.2. Bitkilerde besin Uretiminde fotosentezin
6nemini kavrar ve fotosentezin nasil gerceklestigini
aciklar Fotosentezin yapay isikta da meydana geldigi
vurgulanir.

Bitkilerde gergeklesen fotosentez olayiyla ilgili,

|. Gece — gindiz surekli gergeklesir.

[l. Besin ve oksijen dretilir.

lll. Yapay 1sikta da bitkiler fotosentez yapabilirler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalmz IIl.
C) Il ve Il D) I, Il ve L.

27) 8.5.1.3. Canlilarda solunumun énemini kavrar ve
solunumun nasil gergeklestigini agiklar.

Asagida mitokondri organelinde gergeklesen solunum ola-
y1 gosterilmigtir.

Buna gore,

I. Y, oksijen gazidir.
Il. X, karbondioksit gazidir.

I1l. Oksijenli solunum sonucu hiicrenin enerji ihtiyaci kar-
silanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz Il B) lvell
C) llve lll. D) I, Il ve lll.

28) 8.5.2.1. Madde dongilerini sema lizerinde
gostererek aciklar.

Asagida karbon dongisinin gerceklesmesi ile ilgili bir
sema verilmigtir.

Bu dongii ile ilgili,
|. Tuketici canhlar havadaki karbondioksit oranini arti-
nr.

Il. Bitkiler gindizleri havadaki karbondioksidi kullanir-
lar.

Ill. Fabrika bacalan havadaki karbondioksit oranini arti-
nr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) lvelll.
C) lvelll. D) I, Il ve IIl.



29) 8.5.2.2. Madde dongiilerinin yasam agisindan
Onemini sorgular.

Madde ddngiilerinin Gnemi ile ilgili,
|. Canhlann yagamilan igin gerekli maddelerin tikenme-
sini engeller.

Il. Dogada déngisl clan maddelerin oranlannin ayni
kalmasini saglar.

[ll. Donya'daki ham maddelerin surekli artmasini saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) Ivelll.
C) live lll. D) I, 1l ve lIl.

30)8.5.2.3. Ozon tabakasinin seyrelme nedenlerini ve
canhlar tGzerindeki olasi etkilerini arastirarak
sorunun ¢6zimd icin 6neriler Uretir ve sunar.

Ozon tabakasi seyrelmeyle devam ederse,

|. Gines'in zararh isinlan Dinya'ya daha fazla girmeye
basglar.

ll. Cilt kansererinin gdrilme sikhg! artar.

lll. Kutup bélgelerindeki buzullar erimeye baslar.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) lvell.
C) Il ve lll.

B) Ivelll.
Dy 1, Il ve .

31)8.5.3.1. Kaynaklarin tasarruflu kullanimina yoénelik
proje tasar

» Insan ve doga arasinda denge kurarak dogal kay-
naklara zarar vermeden kaynaklann bilingli olarak ti-
ketilmesini sajlayip gelecek nesillerin kalkinmasina
imkan verecek sekilde bugiiniin ve gelecegin planla-
masina - -{I)- - denir.

= Kat atiklarin tekrar kullanilacak hale getirilmesi ama-
clyla dénistirilimesi islemine - -(ll)- - denir.

Yukandaki ifadelerin dogru olabilmesi igin | ve Il nu-
marah yerlere asagidaki segeneklerde verilenlerden
hangisi getirilmelidir?

[ Il
A) sOrdGralebilir kalkinma

geri donidsiam
B) geri dénisiam strdarilebilir kalkinma
C) biyo-teknolaji geri dondsum

D) sorddrilebilir kalkinma biyo-teknolaji

32)8.5.3.2. Kati atiklari geri donilisiim igin ayristirmanin
onemini ve llke ekonomisine katkisini,

arastirma verilerini kullanarak tartisir ve bu konuda ¢6zim
Onerileri sunar.

Grafikte bir Glkede aliminyumun birincil ve ikincil kaynak-
lardan elde edilebilmesi igin harcanan enerji miktarlan
gdsterilmistir.

Harcanan enerji (GJ/ton)

2354 un

Birincil Ikincil
kaynak kaynak
{cevher) (gdp)

Kaynak

Bu grafige bakilarak asagidaki ifadelerden hangisine
ulasilamaz?

A) Bu Olke aliminyumu geri dénistirebilecek tesislere
sahiptir.

B) Bu llkede aliminyum sadece geri dénisim yoluyla
elde edilir.

C) Aliminyurmun geri dénisimi sayesinde enerji tasar-
rufu saglamir.

D) Bu Ulkede geri déniisim sayesinde dogal kaynaklar
tasarruflu kullambir.

33)
8.5.4.1. Glinlum{zdeki biyo-teknoloji uygulamalarinin

olumlu ve olumsuz etkilerini, arastirma verilerini kullanarak

tartigir.

. Giiniimiizde biyo-teknoloji uygulamalanmin olumiu

etkilerine,
I. Tarm sektdrinde soguda ve kurakhga dayanikh ge-
gitlerin Uretilmesini saglar.

Il. Insanda hastalija neden olan genlerin tespiti ve teda-
visinde yararlamhr.

lll. Sebze ve meyvelerin raf dmireri uzatilir.
ifadelerinden hangileri drnek verilebilir?

A) Yalmz .
C) 1l ve Il

B) lvell.
D) 1, e lll.



34)8.5.4.2. Biyo-teknoloji uygulamalarinin gegcmisten

glinim{ize gelisimini arastirir ve rapor eder.

Biyo-teknolojinin tarihsel gelisimi ile ilgili,

I. Insanlik tarihi kadar eski bir uygulama alamdir.

Il. Mikroskobun kesfi ile biyo-teknoloji uygulamalan yeni
bir asamaya gegmistir.

. 21. ylzyilda biyo-teknolojik calismalara baglanmstir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il
C) lve lll

B) Ivell.
D) 1, Il ve IIl.

35)8.5.4.3. Biyo-teknolojik calismalar ile ilgili meslek
gruplarini arastirir ve bu meslek gruplarinin goérev

alanlarini agiklar.

Biyo-teknolojik galismalann meslek dallan ile ilgili
poster hazirlayacak olan Yusuf, posterinde asaqidaki
mesleklerden hangisi ile ilgili bilgilere yer vermez?
A) Gida mihendisi
C) Asci

B) Ziraat mihendisi
D) Kimyager

36)
8.6.1.1. Ozisiy1 tanimlar ve yaptigi deneylerle farkli
maddelerin 6zisilarinin farkli olabilecegi ¢ikariminda

bulunur.Ozisinin maddeler icin ayirt edici 6zellik oldugu

vurgulanir.

Tabloda bazi maddeler igin 6z 151 dederleri verilmistir.

Madde Oz 151 (cal/g °C)
X 0,011
hd 0,023
Z 0,008
Buna gore,

. X, Y ve Z birbirinden farkli maddelerdir.

Il. Her saf maddenin &z 151 degeri birbirinden farkhdir.

lll. Sicakh@im 1°C artirmak igin en fazla 1s1 Z'ye verilme-
lidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz .

C) llve .

B) 1wvell
D) 1, Il ve llL.

37)8.6.2.1. Isi ile 6zis1, kitle ve sicaklik arasindaki

iliskiyi kavrar.

100g
su

Deniz, sekildeki 6zdes kaplara ilk sicakhklan esit iglerinde
belirtilen maddeleri koyarak tzdes 1siticilarla egit sire 1s1-

tiyor ve termometre ile son sicakhiklanm dlgOyor.
Deniz yapacad gozlemlerle,

200g 200g
alkol su

100g
alkol

I.  Farkh maddelerin &z isilan farkhdir.
Il. Farkh kitlelerdeki aym maddelerin son sicakhiklan

farkhdir.

lll. Farkh maddelerin esit kiotlelerinin son sicakhiklan
farkhdir.

yargilarindan hangilerini ispatlayabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalmz Il

C) lve L DOy 1, Il ve NI

38)8.6.2.2. Isi ahigverisi ile ilgili problemler ¢ozer.

20°C'deki 20 g su ile 80 "C'deki 40 g su kanstinlryor.
Isi aligverisi sonucunda denge sicakhd kag °C olur?
(ce, = 1 cal/g®C)

A) 30 B) 40 C) 60 D) 70

39)8.6.3.1. Hal degisimi esnasinda isi alisverisi oldugu
sonucuna varir.Saf maddelerin hal degisimi sirasinda

sicakliginin sabit kaldigina deginilir.

X maddesine ait sicakhik-zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik (*C)

Zaman

Buna gore X maddesi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) X maddesinin erime sicakhgi t,dir.

B) X maddesinin miktan artarsat, ve t, degerleri degisir.

C) X maddesi Il. aralikta hem kati hem sivi halde bulu-
nur.

D) X maddesi l. aralikta tamamen kat, lll. aralikta tama-
men sivi haldedir.



42)8.6.3.4. Glinluk yasamda meydana gelen hal
40)8.6.3.2. Maddelerin hal degisim isilarini hesapla- degisimleri ile 1s1 alisverisini iliskilendirir.

yarak sonucu yorumlar. Buharlasma sirasinda gevreden 1si alinir bilgisine ait &r-

nekler syle verilmistir.

“Kitlesi 60 gram olan kaynama sicakhdindaki s bir Denizden ya da Kesilen karpuzun
. A ‘e havuzdan gikinca giines altinda
maddenin tamamen buharlasarak gaz haline gegmesi igir figime hissi sofumass

gerekli 1s1 miktan 4200 Joule'dir. Buna gdre bu maddenin
buharlagma isis1 kag Jig'dir?”

Verilen bu problemi asagidaki égrencilerden hangisj
dogru ¢gozmiigtiir?

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen bilgiye or-
nek gdsterilemez?

A) Camasir asilan odanin sogumasi

B) Ateslendigimizde almimiza islak bez konulmasi

C) Elimize kolonya dékillince serinleme hissi olugmasi

A) Selin - 4200 + 60 = 4260 J/g
B) Beyza:4200-60=4140 J/g
C) Ozlem : 4200 + 60 = 70 J/g

D) Oyki : 4200 x 60 = 252000 Jig

D) Kis aylaninda sebze ve meyvelerin donmamasi igin
yanlarina blyik kaplarda su konulmasi

43)8.7.1.1. Elektriklenmeyi, teknolojideki ve bazi doga
41)8.6.3.3. Maddelerin hal degisim grafigini gizer ve
olaylarindaki uygulamalarini gézlemleyerek érneklendirir
yorumlar.

10. Baslangig sicakliklan esit olan sivilann zamana bagh si-
caklik degisimleri grafiklerde verilmistir.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

Zaman Zaman
X svisi (dk) Y sivisi (dk)
Sicaklik (°C)

Zaman
(dk)

Z sivisi

Buna goére agsagidaki 6grencilerden hangisinin sdyle-
digi ifade dogrudur?

A) Ugur : X sivisi 20°C'de kati haldedir.

B) Erkan : Z sivisi 50°C'de gaz haldedir.

C) Tarik : Z sivis1 60°C'de hal degistirmistir.

D) Semih : Y sivisinin kaynama noktasi X sivisinin kay-
nama noktasindan daha kuguktur.

ve aciklar.

Asagidakilerden hangisi elektriklenme olayinin tek-

noloji alanindaki uygulamalanna érnek olarak verile-
mez?

A) Fotokopi makinesinin calismasi

B) Arabalarin ylizeylerinin boyanmasi

C) Radyometredeki carklanin hareket etmesi

D) Fabrika bacalarindaki duman filtreleme sistemleri

44)8.7.1.2. Elektrik yuklerini siniflandirarak ayni ve farkli
cins elektrik yiklerinin birbirlerine etkisini deneyerek

kesfeder.

Bir arastirmaci iletken X ve Y kirelerini sekildeki gibi as-
tiginda birbirlerine gekme kuwvvetini uyguladigim gbzlemli-
yaor.

Buna gdre X ve Y cisimlerinin yiik durumlan ile ilgili,

I. X cismi pozitif yikld, ¥ cismi negatif yukl olabilir.
Il. X cismi negatif yiklO, ¥ cismi pozitif yikli olabilir.
. X ve Y cisimleri pozitif yOkl olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz I
C) llwve lil.

B) Ivell
D) 1, Il ve Iil.



45)8.7.1.3. Elektriklenme cesitleriyle ilgili deneyler
yapar ve sonuglarini gbzlemler.

Ayca Fen Bilimleri dersinde ipek kumasa cam gubudu se-
kildeki gibi surtmistir. Bir sUre cam gubugun kiglk kagit
pargalanini gektigini gbzlemlemistir.

Cam gubuk Cam gubuk

_ T &_. T

ipek kumag — Kagt
parcalar

Buna gére Ayga'min yaptigi bu etkinlikle ilgili,

|. Cam gubuk sOrtanme ile elektriklenmistir.

[I. Cam gubuktan ipek kumasa (—) yik gegisi olmustur.
[ll. Cam gubuk (+) yik ile yOklenmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Lwve L
C) 1l we I

B) Ivelll.
Dy 1, 1we il

46) 8.7.1.3. Elektriklenme cesitleriyle ilgili deneyler
yapar ve sonugclarini gdzlemler.

(—) ylkld X cismi ile (+) yUklO Y cismi sekildeki gibi birbiri-
ne dokunduruluyor ve bir sire sonra ayriliyor.

X Y

‘ Yalitkan
ayak

Buna gdre X ve Y cisimlerinin son yiikleri asagidaki-
lerden hangisindeki gibi olabilir?

X Y
A)  Notr +
By + -
c) - MNtr
Dy + 4
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47)

="

Yalitkan zemin

Pozitif ylkid bir dsim
birbirleriyle temas ha-
lindeki K ve L madde-
lerine  sekildeki  gibi
yaklagtinlyor. Baglan-
gigta nétr olan cisimler
cubuk yaklastinidiktan
bir stire sonra birbirin-
den aynlyor.

Buna gdre K ve L cisimlerin son yiik durumlan asagi-
dakilerden hangisindeki gibi olur?

K L
Ay o+ +
By - -
C)
oy -
438)

8.7.2.1. Cisimleri, sahip olduklari elektrik ylkleri

bakimindan siniflandirir.

Sekilde Ozerinde yok dagihmlan werilen cisimler bulun-

maktadir.
A ++ ':_f
_-++_ +=+ —
+-4
- +

Buna gdre I, Il ve Il numarah cisimlerin elektrik yiik-
leri bakimindan dogru siniflandinimasi asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A - + Notr

By - + +

C) Notr - MNotr

Dy + - -
Cevap Anahtari
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M.E.B KAZANIM TESTLERINDEN DERLENMISTIR.
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